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Protokół Nr XXII/2025 

z sesji Rady Gminy Polanka Wielka, 

która odbyła się w dniu 1 grudnia 2025 roku 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Polanka Wielka – Daniel Gałgan. 

W obradach uczestniczyli Radni Rady Gminy Polanka Wielka, piętnastu obecnych 

Radnych zgodnie z dołączoną do protokołu listą obecności.  

 

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 730. Przewodniczący Rady Gminy Daniel Gałgan otwarł obrady 

XXII sesji Rady Gminy Polanka Wielka. Przywitał zebranych na sesji Radnych  

oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie podpisanej listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad sesji 

oraz podejmowanych przez Radę Gminy uchwał. 

 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. 

Porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia ,,Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii”  

na rok 2026. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: szczegółowych warunków 

przyznawania i  odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług 

sąsiedzkich  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem usług specjalistycznych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z opłat za usługi jak również trybu ich pobierania. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Polanka Wielka.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka  

na 2025 rok. 

10. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

11. Odpowiedź Wójta na wolne wnioski i zapytania radnych. 

12. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 

Brak uwag 

Głosowanie: 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad 
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Ad. 3 Przyjęcie protokołu z obrad poprzedni sesji. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z sesji XXI. 

 

Ad. 4 Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

 

1. Uchwała Nr XXI/118/2025 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 13 listopada 2025 roku,  

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2026. 

2. Uchwała Nr XXI/119/2025 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 13 listopada 2025 roku,  

w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka na 2025 rok. 

3. Uchwała Nr XXI/120/2025 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 13 listopada 2025 roku,  

w sprawie zmiany Uchwały Nr X/57/2024 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 30 grudnia 

2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Polanka 

Wielka. 

 

Wójt poinformował, że uchwały są realizowane. 

 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Wójt wymienił co wydarzyło się okresie międzysesyjnym i jakie są najbliższe plany:  

Wójt poinformował, że w budynku urzędu trwa remont pomieszczeń OC, inwestycja ta jest 

finansowana ze środków programu OLiOC. Do końca roku inwestycja ta powinna  

się zakończyć. W ramach tego programu zostały też dostarczone dwa agregaty prądotwórcze. 

W centrum miejscowości trwa remont drogi wojewódzkiej, który potrwa jeszcze 2-3 tygodnie. 

Pogoda opóźnia prace ale przed świętami inwestycja powinna się zakończyć. 

W trakcie realizacji jest oświetlenie boiska treningowego z nawierzchnią naturalną. 

Zakończenie prac zaplanowane jest do końca roku.    

Na koniec Wójt poinformował, że do końca roku otrzymamy fizycznie oczekiwaną monografię 

Polanki Wielkiej.  

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia ,,Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii”  

na rok 2026. 

 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że jest to kontynuacja działań z poprzednich lat  

a środki przeznaczone na 2026 rok to 110 tysięcy złotych. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 
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Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXII/121/2025 

 

Ad. 7 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: szczegółowych warunków 

przyznawania i  odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług 

sąsiedzkich  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem usług specjalistycznych  

dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego  

lub całkowitego zwolnienia z opłat za usługi jak również trybu ich pobierania. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że na podstawie art. 50 ust. 6 ustawy z dnia  

12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, rada gminy w drodze uchwały określa, szczegółowe 

warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 

trybu ich pobierania. Uchwała zwalnia całkowicie z odpłatności za usługi osoby, których 

dochody nie przekraczają 200% kryterium dochodowego określonego w art. 8 ust. 1 pkt 1 i pkt 

2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Uchwała określa przypadki, w których 

dochodzi do całkowitego lub częściowego zwolnienia z odpłatności za usługi opiekuńcze  

i specjalistyczne usługi opiekuńcze. Biorąc pod uwagę wzrost najniższego wynagrodzenia, 

stawki godzinowej oraz zmianę kryterium dochodowego uprawniającego do świadczeń 

pomocy społecznej koniecznym jest urealnienie stawek odpłatności za 1 godzinę usług 

opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych. Ustalone wcześniej w uchwale kryteria 

odpłatności za usługi opiekuńcze nie mają zasadności w porównaniu do aktualnych warunków 

ekonomicznych osób samotnie gospodarujących jak i w rodzinie.  

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXII/122/2025 

 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Polanka Wielka. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Wsi – Tadeusz 

Bernaś, poinformował, że na posiedzeniu komisji, które odbyło się 12 listopada 2025 roku,  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.  

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że zgodnie ze zmianą rozporządzenia w sprawie 

wynagradzania pracowników samorządowych od lipca 2025 roku podwyższone zostały stawki 

wynagrodzenia wójtów. Jednak w projekcie uchwały proponowana jest zmiana wynagrodzenia 

wójta od stycznia 2026 roku.     

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 
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Uchwała Nr XXII/123/2025 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka  

na 2025 rok. 

Skarbnik K. Mikołajek poinformowała, że w uchwale budżetowej zwiększono dochody 

bieżące o kwotę 22.717,00 zł z tytułu otrzymania środków na uzupełnienie dochodów  

w obszarze oświaty, które przeznaczono na wydatki w oświacie. W zakresie wydatków 

bieżących w dziale 400 dołożono środki w kwocie 3000 zł na pokrycie wydatków za pobór wód 

podziemnych. W dziale 700, 900 oraz 926 zwiększono o łączną kwotę 32.453,75 na pokrycie 

wydatków związanych z energią. W dziale 750 zwiększono o kwotę 25.000 na pokrycie 

wydatków bieżących funkcjonowania administracji publicznej. W zakresie wydatków 

majątkowych: 

- w dziale 010 zmniejszono o kwotę 158.761,47 złotych z tytułu przesunięcia inwestycji  

na przyszły rok tj. Montaż urządzenia pomiarowego na kolektorze głównym kanalizacji 

sanitarnej przy przepompowni PT-6 Hajduga, Rozbudowa sieci kanalizacji  

przy. ul. Południowej, Wykup gruntu na przepompowni ścieków Górka Madejowa 

- w dziale 710 zmniejszono o kwotę 80.000,00 złotych z tytułu przesunięcia inwestycji  

na przyszły rok tj. Budowa ogrodzenia wokół Starego Cmentarza przy ul. Zatorskiej  

w Polance Wielkiej 

- w dziale 750 zwiększono o kwotę 173.307,72 złotych tytułem zwrotu dotacji z PFRON 

- w dziale 752 zwiększono o kwotę 5.000,00 złotych z tytułu wydatku inwestycyjnego  

dot. podłączenia agregatu 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXII/124/2025 

 

Ad. 10 Wolne wnioski i zapytania radnych. 

Ad. 11 Odpowiedzi Wójta na wolne wnioski i zapytania radnych. 

J. Dźwigońska zapytała o remont ulicy Brzozowej, który został usunięty z budżetu.   

Wójt odpowiedział, że nie został on ujęty w budżecie ponieważ uznano, że są potrzeby 

ważniejsze ale jeśli będą wolne środki to zostaną one przeznaczone na wykonanie projektu 

modernizacji ten drogi. W lipcu albo sierpniu zostaną ogłoszone nabory na remonty dróg  

i wtedy złożymy wniosek. Wójt dodał, że w projekcie budżetu nie ma zwrotu podatku vat,  

o który się staramy jednak jest jeszcze budynek na terenie byłego Kółka Rolniczego, na który 

też brakuje środków a musi on zostać ukończony. Jeśli vat zostanie zwrócony to autopoprawką 

zostanie wprowadzony remont ulicy Brzozowej. 

J. Dźwigońska stwierdziła, że w projekcie budżetu zostały zawarte rzeczy których nie było 

wcześniej, np. chodnik przy ul. Wspólnej. 

Wójt odpowiedział, że ten chodnik był w planie już bardzo długo. 

J. Dźwigońska zapytała czy remont ulicy Brzozowej nadal jest w planie. 

Wójt odpowiedział, że tak. 
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L. Jurecki zasygnalizował problem z odprowadzeniem wody na ulicy Środkowej. W jednym 

miejscu jest problem, który może stwarzać niebezpieczne sytuacje w okresie np. przymrozków. 

Wójt odpowiedział, że jest tam problem ponieważ nie ma tam rowu odwadniającego, sytuacja 

ta pojawiła się po wykonaniu kanalizacji. 

L. Jurecki zapytał, czy wykonawca kanalizacji nie mógłby tego naprawić skoro problem 

pojawił się po wykonaniu inwestycji. 

Wójt dodał, że tam problem był zawsze tylko teraz tej wody jest faktycznie więcej, ziemia  

też jest mocno nasączona wodą i płynie ona po piasku pod rurą. 

L. Jurecki zapytał, o drzewa przy ulicy Kasztanowej – czy starostwo dało jakiś znak kiedy 

zostaną one usunięte. 

Wójt odpowiedział, że starostwo nie dało żadnej konkretnej informacji i nadal nie wiadomo 

nić na temat drzew ani linii drogowych. 

J. Szabla zapytał o budowę chodnika przy ulicy Kasztanowej i o przetarg na odbiór  

i zagospodarowanie odpadów. 

Wójt odpowiedział, że przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów został rozstrzygnięty. 

Wygrała firma EMPOL. Stawki za odbiór i zagospodarowanie odpadów są takie same  

jak na 2025 rok więc opłata dla mieszkańców nie ulegnie zmianie. Jeśli chodzi o chodnik  

przy ulicy Kasztanowej to jest on projektowany. Będzie tam przesunięcie peronu autobusowego 

i przejścia dla pieszych. 

W. Nikliborc zapytał na jakim etapie jest dofinansowanie kanalizacji na Górnej Polance. 

Wójt odpowiedział, że trudno to określi. W pierwszym etapie gmina została zakwalifikowana 

do dalszej oceny. Za 2-3 miesiące powinno być więcej informacji w tym temacie. 

P. Kościelnik stwierdził, że mija ponad rok od złożenia wniosku do starostwa o udzielenie 

informacji na temat oznakowania dróg, wycinki i pielęgnacji drzew i jeszcze kilku innych 

zagadnień. Radny zapytał czy można to jakoś ponaglić – np. jako Rada Gminy wystosować 

kolejne pismo. 

Wójt odpowiedział, że jest plan aby na pierwszą sesję po nowym roku zaprosić przedstawiciela 

Zarządu Powiatu. Wójt dodał, że nie są to duże rzeczy, których gmina oczekuje od powiatu  

a jednak trudno o ich realizację. 

Wójt podziękował za podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Polanka Wielka. 

Przewodniczący D. Gałgan zapytał czy są jeszcze jakieś wnioski bądź zapytania.      

Radni nie zgłosili więcej wniosków ani zapytań. 

 

Ad. 12 Zakończenie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady                 

XXII sesji Rady Gminy Polanka Wielka. 

Godzina zakończenia sesji: 706. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Daniel Gałgan 

Protokołowała: Aneta Zemła 


